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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO QUARTO PERÍODO DA SÉTIMA 

LEGISLATURA, REALIZADA ÀS DE-

ZESSETE HORAS E TRINTA MINUTOS 

DO DIA VINTE E SETE DE ABRIL DE 

DOIS MIL E VINTE. PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR LUIZ CARLOS BARBIERI.. 

 
 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de 

dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. 

Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que verificasse a pre-

sença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente 

abriu os trabalhos da Sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em seguida con-

vidou o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, para ler um versículo da Bíblia. A Ses-

são prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Quinta Sessão Ordinária do Quarto 

Período da Sétima Legislatura realizada no dia treze de abril de dois mil e vinte que foi 

aprovada por maioria, sendo que a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani se absteve. 

Em ato contínuo, o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do Expediente....... 

 

.................................................................... EXPEDIENTE................................................... 

Mensagem n° 07, capeando Projeto de Lei n° 07, de 15 de abril de 2020, de autoria do Po-

der Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a alteração das Diretrizes para Elaboração da 

lei Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2021”. “Às Comissões Permanentes”......... 

OFÍCIO nº 039/2020 – GP, de 15 de abril de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito Mu-

nicipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a relação dos 

servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme clausula décima 

terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”......................................................... 

OFÍCIO nº 040/2020 – GP, de 15 de abril de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito, 

Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando o Projeto de Lei nº 007/2020 e Mensagem nº 

007/2020 - LDO. “Ciente”....................................................................................................... 

 

.................................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

Não houve inscritos................................................................................................................ 
 

.................................................................ORADORES ......................................................... 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite, Senhor Presidente, Vice-

Presidente, Primeira Secretária, demais colegas Vereadores, assistência presente, boa noite 

e muito obrigada por estarem aqui. O que me traz a essa tribuna hoje é que na última vez 

que o Prefeito Municipal esteve aqui, conversei com o mesmo, e o alertei, pois sei que o 

ICMS da Prefeitura vai começar a cair e o Presidente me disse agora que já começou a 

cair, então a respeito daqueles cargos que estão aqui para serem votados, vou falar o se-

guinte, cada um tem a sua caneta, escreve quem quer, temos que ter muita preocupação, 

pois as coisas vão começar a ficar difícil, está ai a epidemia, a pandemia no caso, e de ago-

ra para frente temos que esperar, sei que gostaríamos que fosse diferente, mas vamos pas-
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sar por um período bem turvo na Prefeitura, então, que os mesmos, olhassem com carinho, 

ver o que eles estão fazendo pois a coisa não vai ser fácil. A respeito de maquinário, está-

vamos conversando ali dentro, já estava com ideia de falar, por quê? Sinto-me mal, vejo 

que o maquinário trabalha para uns e para outros não trabalha, passou na minha região, não 

tenho nada contra para quem ele trabalhou, não quero que saia aqui que a Vereadora Sonia 

é contra para quem a máquina trabalhou, mas, acho que as coisas tem que ser tratadas com 

igualdade, como o Vereador Luiz falou, conversamos com o Prefeito no início do ano, es-

tava presente também, para começar antes estes carreadores, sei que choveu muito, mas 

deixaram para ultima hora, e agora infelizmente quem toma na cabeça é o Poder Legislati-

vo, porque? Porque acham que somos os culpados, cadê a máquina, Sonia? Ela não vai 

passar? Ela só fica no Córrego Dumer? Agora as pessoas do Córrego Dumer fala que a 

máquina não está lá, então não sei onde ela está, sei que sexta-feira passou para alguns lá, 

mas tem muitas pessoas reclamando, então, gostaria que olhassem com carinho para o pro-

prietário, vê o que está acontecendo, pois alguma coisa está errada, a Prefeitura tem muito 

maquinário, não sei se está sendo mal administrado, mas, alguma coisa está errada, então, 

gostaria que o Secretário, sei que é difícil atender a todos, porém, tem que ser olhado com 

carinho, existem pessoas que tem condições de pagar um maquinário, mas tem proprietário 

que tem um pedacinho de café, o preço não está bom, as coisas estão difíceis, então, se for 

pagar não vai sobrar nada mesmo, não sei quem é que passa as coisas, se tiver alguém que 

passe as coisas para o Prefeito, que leva daqui para lá, ou quando mandar essa ata, para 

estarem olhando, porque estão difíceis as coisas, não estão caminhando bem, maquinário 

tem, não sei se é mal administrado, pois sei que se deixarmos as pessoas querem só para 

elas, então, temos que saber distribuir um pouco para cada um, pois, faz falta. Quero falar 

uma coisa, falei tão bem do Secretário Municipal de Saúde, mas hoje vou reclamar, parece 

que no posto de saúde do Córrego Braço do Sul está tudo doido, por quê? A médica vai na 

segunda-feira e na quinta-feira, ai vão na segunda-feira „ah, hoje ela não veio‟ às vezes, vai 

na quarta-feira, às vezes na sexta-feira, o paciente chega o médico não está lá, porque diz 

que foi dá vacina, vai dar vacina? Vai, mas acho que tem funcionário suficiente para pegar 

um cartaz, vem aqui no Senhor Dair, às vezes a pessoa diz „não é obrigação minha‟, mas 

temos que fazer o melhor para o povo, estamos trabalhando para isso, estou aqui ganhando 

meu salário, pois, o povo me colocou e  eles estão ganhando o salário deles pois os mes-

mos também foram colocados lá para servir a população, estou aqui para servir e eles tam-

bém, então, acredito que a obrigação do funcionário é colocar um cartaz, tem uma secretá-

ria, não sei se é secretária, se é servente, não sei o que ela é, mas faz o papel de secretária, 

tem agente de saúde, então assim, acho que é essencial o Secretário, o agente de saúde e a 

secretária ou servente, não sei qual a função que tem lá, ele tem que colocar o papel para o 

povo está sabendo, um dia foi uma grávida, com  uma barriga enorme e não tinha médico, 

pois tinha ido vacinar, a médica faz aquilo que alguém manda, não sei quem está mandan-

do, mas está errado, então, acho que os mesmos tem que olhar com mais carinho, estamos 

em uma pandemia, está difícil, estão tentando fazer as vacinas, tudo bem, mas só que eles 

têm que ver que as pessoas vão para serem atendidas, as mesmas deixam de ganhar um dia 

de serviço para que? Para chegar lá e não ter médico, todos nós estamos ganhando, desde o 

Vereador até os funcionários que estão na Prefeitura para cada um fazer o que tem que ser 

feito, então, deixo aqui o meu recado, não sei se é o Prefeito que vai olhar isso, se é o Se-

cretário, mas o meu recado era esse. Boa noite e muito obrigada............................................ 

 

...................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS.................................... 
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CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa tarde Senhor Presidente, Se-

cretária, demais colegas Vereadores, funcionários desta Casa, Senhor José Valdecir repre-

sentante da Vice-Governadora Jaqueline Moraes, Amanda nossa professora, representante 

da nossa profissão, graças a Deus, estamos trabalhando on-line, mas estamos trabalhando. 

Hoje gostaria apenas, ser rápido e sucinto, mostrar um pouquinho da indignação, pois, 

muitas pessoas nos colocam um patamar salarial que até gostaríamos de ganhar, se fosse 

mérito mesmo, mas não ganhamos aquilo que está lá no facebook, e vamos para as nossas 

comunidades, estamos em um momento que o povo está em reclusão, em casa e têm mais 

tempo, Vereadora Marcieli, então as pessoas ficam ali, não têm nada para fazer, então a 

rede social se tornou uma questão bombástica para nós, o que deixamos bem claro, coloco 

o meu contracheque para todos que queriam ver ou entrar no nosso site da Câmara que já 

tem ali, colocar disponível, esclarecer para esse povo que não estamos ganhando aquele 

total que estão dizendo. Outra coisa que também nos deixa indignado é ver pessoas, lide-

ranças, colocadas pelo Senhor Prefeito difamando os nobres Vereadores, então, vamos em 

uma comunidade e não temos um respaldo criado por um grupo, perdemos isso, né Verea-

dor Adriano, perdemos isso, essa questão de grupo, de base, perdemos isso, se for olhar, 

meu partido do PDT na época deu mil duzentos e setenta e oito votos, ao Pedro, partido 

que deu mais votos, fez dois Vereadores, eu e o Vereador Elton, mas não temos um respal-

do nas nossas comunidades, porque? Pois o próprio Secretariado, os próprios operadores 

de máquina, os próprios fulanos „ah, Vereador não manda nada‟, não é questão que quere-

mos mandar, delinear poder, mas queremos simplesmente certo respeito, viu Vereadora 

Larissa, vou chegar lá na sua região procure a Vereadora, talvez a mesma possa conduzir o 

caso, pois mora ali, é visível aquilo para ela e para mim que moro em outra comunidade 

não, então, já falei aqui na tribuna que não venho mais como candidato, é uma indignação, 

quero dizer de forma indignada de que a sociedade nos presta, nos coloca ao calvário e 

quem está no poder não nos defende, pelo contrário, nos jogam na cova de leões e nós, o 

que temos que fazer? Pegar o microfone, vir aqui falar, se o público pudesse estar presente, 

mas não está, para saber das verdades na qual nós, como funcionários deste número de 

eleitores. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: E o mais interessante a soci-

edade comenta, ao longo dos bares, no meio da rua e às vezes nas redes sociais, mas não 

veem aqui para ouvir, por exemplo, a indignação dos Vereadores encima disso daí e às 

vezes, nem perdem tempo, eles falam que é perca de tempo, mas para denegrir a imagem 

dos outros todos estão em primeiro lugar e infelizmente, o primeiro, segundo escalão do 

Governo, disse hoje aos Senhores, infelizmente o Prefeito e a gestão mataram os nove Ve-

readores deste mandato. Obrigado pela aparte. Continuando o Vereador Cleber Tadeu Fer-

reira Moronari disse: Feliz nas suas palavras Vereador Luiz, acho interessante, colocando 

assim, já estou de saída, mas que seja pensado para os próximos nove que assumirem, os 

próximos Vereadores que assumirem que os mesmos tenham esse respaldo, que seja man-

tido essa lealdade, né Vereador Leonel, essa questão conversada em grupo, somos hoje, em 

onze partidos, senão me engano, para nove vagas que vai ser nesse pleito, treze partidos 

para nove vagas para esse pleito de dois mil e vinte, então, a de se pensar que alguns parti-

dos ficarão de fora, partidos bons ficarão sem representatividade aqui na Câmara, então, o 

povo tem que observar isso, gerenciar a sua família e também tomar conta das questões 

políticas, pois, querendo ou não, somos políticos, está na nossa veia, no nosso sangue, 

mesmo quando estamos naquela questão no boteco, ouvindo, como o Vereador Luiz disse, 

olha a minha vida social acabou bastante, viu Vereador Luiz, verdade, não sou mais um 

cara de boteco, também nunca fui assim de boteco, mas é aquela questão de pegar as coisas 

e levar para casa, já estou nessa reclusão fora da pandemia a tempo, então, estou indigna-

do, pois se tivéssemos o respaldo „não, fulano conseguiu resolver‟, „fulano, me deu uma 
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ajuda‟, „mediou junto ao Prefeito‟, „mediu junto ao Secretário‟, antes, Vereadora Sonia, 

tínhamos uma reunião com os Vereadores da base, hoje, tem aquela figurinha, não tem 

base, é difícil, desmonte, na realidade hoje, nessa noite, quero dizer que estou indignado 

pela situação vigente. Muito obrigado e boa noite................................................................... 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Quero cumprimentar o nosso Presidente da 

Câmara, colegas Vereadores, assistência presente e funcionários desta Casa. Complemen-

tando a palavra do Vereador Cleber, acho que nós, Vereadores, estamos sendo, no caso, 

como o Vereador comentou tomando pancada de um lado e do outro sem ter culpa, temos 

o Portal de Transparência da Câmara que possui todas as informações a todos os cidadãos 

dos salários de cada um de nós funcionários, então, o que está acontecendo? Estão colo-

cando nas mídias o nosso salário em uma situação que quase alcança o salário do Prefeito, 

quer dizer, somos caluniados. Então o que acontece? Hoje, nós, aqui no nosso grupo tive-

mos um problema, inclusive, fui a única vítima aqui, estava eu e o Vereador Cleber em 

uma conversa e vazou um áudio que fiz respondendo a uma conversa que tivemos até em 

ligações e ai fui apedrejado nas mídias sociais, mas assumo o meu erro, agora gostaria que 

entre nós, aqui do grupo, que quem colocou nas mídias que tivesse coragem de levantar e 

dizer „fui eu‟ entenderam? Pois se tiver que falar com o sujeito, não falo pelas costas, falo 

na frente, então, quem colocou nas mídias, tem duas pessoas do nosso grupo que não vi-

sualizaram as mensagens até segunda-feira, então, do grupo tem duas pessoas que estão 

inocentadas dessa situação, então, vejo assim, quem colocou nas mídias, levanta e fala „fui 

eu‟, honra o compromisso dele com a sociedade, já que ele teve coragem de colocar, põe 

na mídia, porque se falei na mídia falo aqui da Câmara, no meio dos colegas, vejo assim, 

se não tiver coragem, vai ser pior, porque vai falar em outros lugares. Quero deixar aqui 

meu boa noite e minha indignação aqui no nosso meio. Boa noite.......................................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL (PSDC): Em nome do Presidente, 

cumprimento todos os Vereadores, funcionários desta Casa, cumprimento os presentes 

também. Gostaria de começar valorizando a fala da Vereadora Sonia e também do Verea-

dor Cleber, sobre a assistência aos nossos agricultores em relação as suas entradas, acho 

assim, que capacidade técnica eles tiveram, tempo tiveram e a situação está se estendendo 

além do que deveriam ser estendida, os agricultores estão dependendo dessas estradas para 

concluir os seus trabalhos que vem de maneira tão dedicada, tão pouco valorizada, acho, 

com essas atitudes durante um ano, acho que até mais tempo, né Vereador Adriano, para 

chegar no momento da colheita e não ter esse tipo de assistência já organizada e prestada, é 

de se indignar, se revoltar e não podemos deixar  se estender mais do que já está, então 

aqui novamente junto com os Senhores cobro que isso seja resolvido em um tempo mais 

hábil pois os mesmos não tem mais tempo a perder, o trabalho já está sendo executado, a 

colheita já começou, todos os dias de manhã é um prazer sair com aquele clima mais frio, 

mais agradável, a fumaça do secador, as pessoas trabalhando desde cedo, as pessoas de 

madrugada, quatro, cinco horas da manhã desenvolvendo suas atividades de colheita, acho 

que os nossos agricultores tem que ser respeitados e valorizados. Uma Secretaria precisa de 

gestão, uma Prefeitura precisa ter gestão e em um Município como o nosso que acredito 

que seja mais de noventa por cento agricultores, os mesmos deveriam ter um olhar diferen-

ciado para essa área também. Queria também pegar a fala dos Senhores em relação ao áu-

dio que foi divulgado nas redes sociais, até fiquei assustada pois disseram que saiu de den-

tro da Câmara, disse „gente, não escutei esse negócio, onde está, pois estou perdida, porque 

lemos o que é importante e não nos pegamos a esses detalhes‟, fiquei muito surpresa, pri-

meiro pelo fato de ter saído de um grupo de trabalho, acho isso uma atitude extremamente 

não ética, irresponsável, inadmissível, peço Presidente que isso seja visto com uma certa 

delicadeza pelo fato de que se estamos em um grupo de trabalho, em um ambiente no qual 
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estamos com uma função assim, ser Vereador hoje é um desafio, saímos do meio do seio 

do povo, colocamos o nosso nome a disposição, se somos eleitos somos vistos como pes-

soas de confianças, pessoas dignas que estão aqui realmente pela sua representação social, 

para fazer valer a voz do povo e em um grupo desse onde tínhamos que agir com total ma-

turidade, isso ter acontecido acho que é inadmissível, acho que providencias deveriam ser 

tomadas, não sei por onde começar, Vereador Luiz, não sei por onde começar, acho que 

isso não poderia ficar assim e me surpreendi e quero esclarecer que isso não é um ato que 

apoio e também acho que a fala, Senhor Vereador, foi mal aplicada, considero uma atitude 

desrespeitosa, discriminatória o que estava no conteúdo do áudio, não ajo em nenhum tipo 

dos meus relacionamentos, acho que as pessoas, todas  têm suas dificuldades, todas têm 

seus empecilhos, seus vícios, suas dificuldades, acho que não podemos trazer em nenhum 

função nossa, ainda mais que estamos aqui como representantes de um povo, São Domin-

gos, não sou nascida e criada aqui, mas quando vim para cá fui muito bem acolhida, tem 

pessoas aqui as quais quero levar para minha vida toda, tem outras que esperamos nos afas-

tar, como é em todo lugar, mas a qualidade dessa cidade é incomparável com qualquer ou-

tra, então temos que valorizar o nosso povo, temos que estar em defesa dele e isso foi ina-

ceitável, me desculpa, eu como cidadã e Vereadora, acho que é inaceitável, não podemos 

perder diante de tudo que está acontecendo, não podemos perder, também a responsabili-

dade, pois é uma situação que está sendo arrastada, a quanto tempo estamos nessa discus-

são que as pessoas estão cobrando, que falaram que teve alteração do salário, que estamos 

aproveitando dessa situação para fazer reajustes, coisa que não tem acontecido, todos aqui 

tem agido com muita responsabilidade, tenho satisfação de trabalhar com muitas pessoas 

aqui que são honrosas, acho assim que também não podemos nos calar e deixar isso ir mais 

adiante, acho que agora temos que tomar um pouco das rédeas e tornar público, fazer uma 

nota de esclarecimento em nome da Câmara Municipal de que isso não está acontecendo, 

que ninguém está se aproveitando da função, o real motivo do reajuste e peço também, 

Senhor Presidente, que essa situação seja tomada com cautela e ser noticiada o que real-

mente tem acontecido, não podemos fazer uma audiência, não podemos encher a Casa, mas 

podemos utilizar dos meios eletrônicos, virtuais, da mídia, para tornar isso público, acho 

que passou da hora de esclarecermos para que não fique muito mais constrangedora, pois, 

agimos com tanta responsabilidade e vê o nosso nome no meio de tudo, somos nove, um 

não pode nos representar, um não pode nos representar e queria falar isso, até fui escrever 

isso no dia, mas voltei atrás, pois acho que aqui é o nosso lugar de direito de falar também, 

já que estamos representando uma comunidade e essas palavras pejorativas não merecem o 

nosso silencio, acredito que aqui é o local ideal para falarmos, local de pedirmos providen-

cias e de esclarecer para a população, pois eles são dignos  sim, se estamos aqui os repre-

sentando, eles são dignos de ter nosso esclarecimento. Queria situar a população de que 

aqui há pessoas de responsabilidades, aqui tem sim pessoas de confiança, têm pessoas que 

os representam, isso não pode permanecer com esse dialogo fake News, essas noticias fal-

sas, já fui afetada com várias noticias falsas e todos os processos foram arquivados, pois 

temos matérias suficientes para provar a verdade e acredito que esse é mais um momento 

que temos matéria suficiente para provar a verdade. Aparteando o Vereador Israel Stauffer 

Scherrer disse: Quero agradecer suas palavras, acho que aqui somos pessoas responsáveis, 

temos cada um sua capacidade, cada um de nós recebemos uma agenda em branco e uma 

caneta e cada um deixa suas páginas escritas durante quatro anos de mandato, então, eu, 

por exemplo, não citei nome de ninguém, tive uma conversa com o Vereador Cleber por 

telefone e depois coloquei aquele primeiro áudio, depois, o Vereador Cleber colocou o 

segundo, fiz aquele áudio não com a intenção de difamar ninguém sobre reajuste de salá-

rio, porque tive coragem e fui para o SDN em foco e expliquei a população que não foi 
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aumento de salário e sim que o nosso Prefeito honrou os seus compromissos, com os fun-

cionários efetivos, não deixou ter perca salarial, nem para os efetivos, nem para os que 

foram contratados. Recebi várias mensagens de ofensas no meu celular, tenho elas, tirei 

print de tudo. Outra coisa teve um cidadão que chegou na porta da minha casa e tirou sarro 

da minha cara e  comentou comigo „poxa, Israel, vocês fizeram um trabalho bom, mas na 

última hora vocês roubarem o dinheiro do povo‟, na brincadeira, entendeu, mas, ai pergun-

tei porque estava falando isso, e ele respondeu „vocês deram um aumento no salario de 

vocês que foi para oito mil reais‟, estamos pagando um preço por uma coisa que não de-

vemos, e por outro lado, pegamos um grupo fechado, de Vereadores, sobre assuntos da 

Câmara, que foi criado no inicio do mandato e quer dizer, um colega teve a audácia de pe-

gar aquele áudio, porque não colocou a conversa toda que estava no grupo dos Vereadores 

para todo mundo saber? Pegou só aquela parte, que no caso me prejudicou, fui até ameaça-

do de morte, se querem saber, e ai tomei minhas providências cabíveis e o nosso Presiden-

te, em poucos dias vai receber aqui um documento, nessa Câmara, nessa Casa de Leis, vou 

procurar os meus direitos dentro da lei diante da situação que aconteceu aqui, entendeu, 

vamos esclarecer de onde veio essa situação que vazou, por que conforme vazou esse áu-

dio não podemos ter confiança até na parte interna da Câmara, conforme vazou esse áudio 

pode vazar outro aqui para prejudicar Vossa Excelência, Presidente, também a vossa pes-

soa e os demais da Mesa, pois a única intenção que teve aqui foi prejudicar a minha pes-

soa, entendeu, mas Deus é justo e fiel e vou conseguir provar que no meu caso, fiz o áudio, 

mas, não para prejudicar ninguém, entendeu, agora acredito que entre nós colegas aqui, 

temos que apurar isso, e conto com a sua boa vontade, Presidente, de me ajudar apurar essa 

situação, muito obrigado Vereadora pela aparte. Continuando a Vereadora Larissa Mariel-

len de Paulo Poubel disse: De nada. Concluindo, Senhor Presidente deixo as minhas soli-

citações de providencias, está bem. Obrigada a todos e boa noite........................................... 

LEONEL MENEGUITE (PL): Em nome do Presidente, cumprimento a Mesa Diretora, 

boa noite, boa noite todos os colegas Vereadores e assistência presente. Vou começar pe-

gando a fala da nossa colega Vereadora Sonia, sobre o assunto das nossas máquinas, sobre 

a Agricultura, estão deixando muito a desejar, está havendo inúmeras reclamações das nos-

sas estradas, que estão cheias de buracos, estão muito acabadas, bem que, graças a Deus, 

foi um ano bom de chuva, mas, senão me engano, a Prefeitura deve ter duas patrol, (apar-

tearam sem microfone) Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: Cinco? Cinco 

patrol, achei que três eram alugadas, então, têm cinco patrol, fora ainda as horas máquinas 

que são alugadas, na verdade se tivesse começado mais cedo e as máquinas fossem melhor 

repartidas para todos os lugares não ocorreria esse tipo de problema, porque aqui no nosso 

Município, não sou só eu que vejo isso, a população vê, os Vereadores, graças a Deus, ti-

vemos uma reunião hoje e todos veem, que é o seguinte, tem produtores que se apossam do 

uso da máquina, dos maquinários, enquanto outros não tem direito a nada, o problema é o 

seguinte, esses que não tem direito, estão pagando por aquilo. Já vieram reclamar comigo, 

inclusive me mostraram DAM que tem quatro, cinco meses que está pago e tem proprietá-

rios que nem pagam e recebem o serviço, isso ai é uma coisa muito triste de se ver no nos-

so Município, porque isso não ocorre de hoje, é um caso muito complicado, a verdade é 

que temos que fiscalizar isso mais de perto, pois, isso daí é um caso de nós Vereadores, 

temos a obrigação, porque, os produtores pagam impostos, têm direito ao maquinário, além 

disso também pagam o nosso salário. E outra coisa, vim cobrar sobre o assunto daquelas 

vagas que estão na Câmara para serem votadas, senão me engano no dia que o projeto ia 

ser votado o Prefeito veio aqui nesta Casa, até comentei com o mesmo na reunião sobre, 

antes de abrir mais vagas, poderia colocar, claro que não são todos, vamos colocar ai uns 

dez funcionários, colocasse esses dez funcionários para trabalhar, tem cerca de uns seis ai 
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que é complicado e ele me respondeu o seguinte „nem matando esses funcionários traba-

lham, porque são efetivos‟, mas, não vejo entre efetivo e contratado, todos são funcionários 

públicos do mesmo jeito, a verdade é a seguinte, a verdade é que o funcionário efetivo po-

de ser mandado embora, aqui em São Domingos o problema é o seguinte, a Prefeitura não 

notifica quem é o culpado das coisas, acho que aqui nunca foi notificado um funcionários 

público, pois se o mesmo for notificado ele pode sim ser mandado embora, porque se colo-

car essa meia dúzia para trabalhar, inclusive tem funcionário que recebe valores até altos, 

aqui mesmo tem funcionário, esse é contratado, não é efetivo, é contratado, cargo comissi-

onado e tudo, se somar, vamos para o quinto mês, maio, se for somar o ano todo dele, vou 

colocar muito, mas muito mesmo, cinco dias, ele veio aqui esse ano, se for somar todas as 

horas dele, entendeu, esse trabalha em cargo comissionado, então, a minha indignação é 

essa, que as vezes um funcionário trabalha demais, a Prefeitura tem muitos funcionários 

competentes, muitos funcionários competentes, tem funcionários muito bons que até são 

mal aproveitados de tão bons que são, mas tem funcionários que deixam a desejar, tem 

uma meia dúzia que deixa a desejar e já comentei isso com o Prefeito, já fui muito no ga-

binete no começo do mandato e inclusive até citei nome no dia que o mesmo estava aqui 

com ele, o próprio funcionário, falei com o mesmo pessoalmente, só que é difícil, é difícil 

porque cobramos, cobramos e também somos cobrados e com direito, pois somos represen-

tantes do povo, temos que ser cobrados e nada adianta, e, graças a Deus, o tanto que já co-

brei, o tanto de requerimento que fiz para o Poder Executivo, o tanto de ofício que já enviei 

para o Poder Executivo, indicações, se tivesse feito pelo menos zero virgula um por cento 

estava bom demais, então, fica aqui a minha indignação, espero que o Prefeito olhe com 

bons olhos a nossa agricultura, as nossas estradas. Aparteando a Vereadora Larissa Mari-

ellen de Paulo Poubel  disse: Vereador Leonel quantas vezes suas indicações foram aten-

didas? Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: As minhas, Vereadora Larissa, 

foram poucas, os que mais foram atendidos foram os requerimentos, porque os requeri-

mentos, senão me engano, o Vereador Luiz falou sobre o assunto da rede social, porque 

comecei a trabalhar muito com a rede social e a mesma é uma ferramenta que te ajuda e te 

atrapalha, mas graças a Deus, ela mais me ajudou do que atrapalhou, pois, tudo o que colo-

co, meus requerimentos, mostro entre fotos, vídeos, o que está exatamente errado, enten-

deu, consegui com requerimento, agora as minhas indicações, se contar em uma mão sobra 

muito dedo, agora requerimento fui atendido, depois que comecei a usar a rede social, in-

clusive como sempre falo, fui muito ao gabinete e não resolvia nada, fui mais ou menos um 

ano, um ano e alguns meses e nunca resolvi nada, depois quando parei de ir lá, e comecei a 

fazer o trabalho através de ofício, de requerimento e usar as redes sociais consegui algumas 

coisas sim, agora em termos de indicação, foram poucas coisas. Muito obrigado e boa noite 

a todos.......................................................................................................................................                           

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Livre.... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite a nossa Mesa Diretora, nossos colegas 

Vereadores, assistência presente, boa noite aos funcionários desta Casa. Aproveitando, 

vamos dizer assim, alguns pontos, temos aqui a questão do asfalto do Córrego Dumer, 

aproveitando a questão das redes sociais, Vereador Leonel, vemos cobrando, cobrando,  

não é só neste mandato, não isentando Governador, Secretário de Estado da Agricultura, 

não isentando ninguém, na qual, viemos por diversas vezes nesta Casa, cobrei ao ex-

Governador, aos ex Secretários de Agricultura do Estado, pois depois foi substituído seis 

meses antes das eleições estaduais, sobre a situação do asfalto do Córrego Dumer e nunca 

fomos atendidos. Fizemos também com o atual governo vários requerimentos, várias reu-
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niões, Vereadora Marcieli é testemunha disso, o Senhor Valdecir, que é assessor da Casa 

Civil, da Vice-Governadora estava presente em uma reunião, onde estavam pessoas ligadas 

diretamente ao Governo, estavam presentes aqui e nunca fomos atendidos em nenhuma das 

reivindicações, só fomos atendidos agora, por causa das redes sociais, aonde iniciou-se um 

vídeo e logo após o plantio de bananas plantadas dentro do asfalto, ai, a nossa Prefeitura 

acordou, a nossa Prefeitura acordou porque citaram o nome do Prefeito e foram para as 

redes sociais, agora, também não foi falta de pedir ao Poder Executivo, porque tinha, acre-

dito que até tenha ainda, um pouquinho daquele material que foi utilizado no Córrego Ser-

ra da Mula, que conseguimos com a CST, que era só fazer a massa, jogar água e assentar, 

fica igual asfalto e a Prefeitura, tem três anos essa gestão, e tem dois anos e alguns meses 

que  iniciaram a maioria dos grandes buracos que não precisava chegar na dimensão que 

chegou os mesmos, chegou a virar cratera, passou de buraco, chegou ao extremo, ao limite, 

então, só foi plantar a bananeira para o Prefeito que o mesmo acordou, acordou em dois 

dias e logo deu jeito, então, as redes sociais, elas ajudam, mas, ao mesmo tempo, a Verea-

dora Larissa disse aqui, também somos apedrejados, só que quem faz esse tipo de comentá-

rio não vai atrás da verdade, só publica a maioria dos fake News, pois está denegrindo a 

imagem dos outros, as coisas que são boas, ninguém compartilha, infelizmente só pegam 

as desgraças e as infelicidades das pessoas. Ainda com base na questão das redes sociais, a 

questão do Vereador Israel, do áudio, acho o seguinte, essa Casa de Leis não possui um 

grupo de WhatsApp, aquele grupo foi criado, para nós Vereadores podermos estar dialo-

gando entre nós, e quando se protocolasse alguma coisa nessa Casa de Leis, ofícios, reque-

rimentos, convites, projetos de Leis, ficaria mais fácil de estar enviando, do que enviar para 

cada um, então, foi onde vimos e pedimos a ex-procuradora dessa Casa, Senhorita Viviane, 

para criar esse grupo de WhatsApp aonde a responsabilidade desse grupo é todos, todos 

são administradores do mesmo, então, não sou eu, que estou Presidente, que sou o respon-

sável pelo grupo, o grupo não é meu, ele não é da Câmara, ele é de todos nós, a responsabi-

lidade não vai vir para mim, não vem para o Vereador Elton, não vem para a Vereadora 

Larissa, não vem para o Vereador Leonel, não vem para a Vereadora Sonia, não vem para 

o próprio Vereador Israel, e os demais colegas Vereadores, vem para todos, todos somos 

administradores do grupo, então, a questão de regulamentação da lei em cima de mídias, 

ela é muito taxativa, está sendo muito estudado e ainda é polêmica até hoje, por causa das 

responsabilidades, então, em cima dessas responsabilidades o Vereador Israel, pediu al-

guns esclarecimentos na quarta-feira, providenciamos, entregue a resposta para o mesmo 

hoje das situações, onde diz: já aconteceu até alguns fatos aqui? Já, já tivemos, fiz uma 

brincadeira com o Vereador Leonel, foi uma brincadeira entre nós que estamos participan-

do do grupo, onde o próprio Vereador Israel utilizou daquela foto, em algumas situações lá 

no passado, então, acho da seguinte forma, o respeito ali é para todos, para com todos, en-

tão, infelizmente, temos pessoas, no caso posso citar, nesse caso do áudio não posso citar 

nomes, mas o próprio Vereador hoje que está sendo massacrado por um áudio que saiu, 

tentou fazer o mesmo com um colega lá atrás, é uma situação que é adversa à questão do 

grupo, então, acho o seguinte todos somos responsáveis pelo grupo e cada um é responsá-

vel pelos seus atos, acho da seguinte forma, a responsabilidade e a questão não deve cair 

sobre essa Casa de Leis, essa Casa de Leis não tem nada a ver com aquele grupo de What-

sApp, não deve ser condenada e nem intimada como Câmara Municipal para prestar escla-

recimentos, quem tem que prestar esclarecimentos, igual o Vereador Israel colocou, somos 

nós Vereadores, a Câmara Municipal não tem nada a ver com aquele grupo de onde foi 

retirado aquele áudio, então, espero Vereador Israel que a condução dos trabalhos de apu-

ração não venha a denegrir essa instituição, Câmara Municipal, pois, acho que ela não tem 

relação com os demais. Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scherrer disse: Vereador 
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Luiz, o negócio é o seguinte, não estou falando que vou punir a Câmara certo, a única coisa 

é que vou pocurar os meus direitos, brincadeiras que houve aqui e ali, ninguém, prova que 

fui eu que passei para a rua a do Vereador Leonel, conforme não citei o nome de ninguém 

naquele áudio que fiz, a conversa era eu e o Vereador Cleber, o Senhor entendeu, agora o 

que aconteceu comigo aqui, é totalmente diferente, tenho todos os prints tirados de tudo, 

das ameaças, ameaçaram até a minha família, então, se por exemplo, na época, o Senhor 

falou que determinado fato ocorreu, se esse grupo foi criado entre nós Vereadores, é para 

passar os Projetos, as coisas, então não deveria ter brincadeira nenhuma no mesmo, já que 

é um grupo de responsabilidade também acho errado e ninguém prova que foi eu que pas-

sei aquela parte do Vereador Leonel, ninguém prova que fui eu, mas, vou ter como provar, 

vou procurar meus direitos, já estou procurando meus direitos, não vou colocar o nome da 

Câmara, entendeu, não vou colocar o nome da Câmara e tem duas pessoas aqui, até falo, a 

Vereadora Sonia e o nosso funcionário Sandro, os mesmos não visualizaram até segunda-

feira de manhã, então, quer dizer toda a situação que aconteceu, aconteceu de sábado a 

tarde até no domingo, que foi quando aconteceu a situação, então, quero dizer aos demais 

colegas Vereadores aqui, me desculpem se as vezes tiverem que dar algum esclarecimento, 

dentro da forma da lei, não vou acusar ninguém, agora vou procurar meus direitos, me sen-

ti denegrido, não pela sociedade, pela minha família que tenho, fui acusado, não vou dizer 

que não errei, porque não consta o nome de ninguém ali, a conversa que estava com o Ve-

reador Cleber era a respeito da situação do Córrego Dumer, do que aconteceu lá, não citei 

o nome de ninguém, não falei o nome de ninguém daqui da sede do Município, conforme 

tem alguém que interpretou que poderia as vezes ser alguém do Município, entendeu, então 

acho assim, se a pessoa se sentiu ofendido, que ele procure os seus direitos, tá bom. Apar-

teando também a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo Poubel disse: Presidente, concor-

do com o fato de não podermos atribuir a responsabilidade a Câmara, mas acabamos fa-

zendo deste grupo um instrumento de trabalho, do qual usamos como meio de transmissão 

de mensagens, documentos, então, fizemos dele um instrumento de trabalho e isso é muito 

válido. Senhor Leonel, Vereador dessa Casa de Leis, o Senhor tem uma grande responsabi-

lidade nisso e o Senhor não tentar se esquivar dessa responsabilidade, não existe ainda, 

muitas legislações encima desses grupos de WhatsApp, mas algumas são muito válidas e 

essas mensagens de difamação são consideradas criminosas e isso é muito preocupante, 

aos quais pessoas que são grupos (Apartearam sem microfone) Continuando a Vereadora 

Larissa Mariellen de Paulo Poubel disse: Desculpa, falei Vereador Leonel, é que estava 

percebendo a situação, Vereador Israel, desculpa, não, essas palavras, esses áudios que são 

publicadas, isso reflete muito sobre quem nós somos, temos que ter uma maturidade e uma 

preocupação sobre aquilo que divulgamos, de repente foi no ato da emoção, uma discussão 

muito relevante, mas temos que ter sabedoria naquilo que falamos, pois, as palavras, uma 

vez proferidas, elas são difíceis de ser contornadas e ainda mais que houve pessoas ofendi-

das, não teve nomes citados, mas as pessoas acabam tentando de alguma maneira se defen-

der, pois, elas sentem, é muito ruim quando somos citados em uma situação como essa, 

mas, aquele que compartilhou, também tem sua parcela de responsabilidade, desculpa a 

minha sinceridade, falo assim, Senhores,  porque não têm condições acontecer uma situa-

ção desse tipo em uma Casa de Leis, isso é inadmissível, e quando cobro da sua pessoa, 

Senhor Presidente, não é Luiz Carlos Barbieri, cobro do Presidente, do nosso representan-

te, pois existe duas situações no áudio, uma difamação e uma atitude não ética por parte 

daquele que divulgou o áudio, então são duas situações de responsabilidade, não quero 

desejar mal para ninguém, não é essa a minha intenção, a partir do momento que os Verea-

dores agem dessa maneira, a partir do momento que cria uma dimensão maior, ela tem um 

alcance muito maior, que nos alcança, ai sim temos que nos posicionar e como eu disse não 
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podemos ficar em silêncio neste momento, está bem, espero que cresçamos com isso, ama-

dureçamos e que essas situações não se repitam, que possamos continuar confiando uns 

nos outros, esse ano é um ano que as coisas vão se inflamar muito, então tenham sabedoria 

na hora de publicar qualquer tipo de informação, não é a primeira vez que isso acontece, 

como o Senhor Presidente disse, anteriormente outras publicações já foram utilizadas como 

atos para prejudicar outros colegas, e não só nessas situações, estamos calejados de pessoas 

que querem nos colocar em um buraco, em uma cova que não nos cabem, então, assim, que 

seja o ponto final, acho que está na hora de parar com esse tipo de situação, está bom, po-

rém, queria só esclarecer que existem duas responsabilidades, que tem legalidade sim para 

ser responsabilizadas, obrigada. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: De 

nada. Mas é a questão, como estava falando, Vereadora, vamos aguardar agora a continui-

dade, como o Vereador Israel colocou, das apurações dos atos, vamos aguardar como será 

o encaminhamento para podermos dar as respostas. Continuando na questão dos carreado-

res, como foi citado aqui na questão de maquinários, isso e aquilo, realmente foi um ano 

bom, graças a Deus, de muita chuva, de dezembro para cá, principalmente no final do ano 

até alguns meses atrás, mas, acho que os carreadores ainda são uma pontinha do iceberg, 

mas que ainda há um respaldo pela quantidade de chuvas. A outra questão pela quantidade 

de chuva que se encontravam a Prefeitura deveria ter se planejado, temos cinco patrol no 

Município, atualmente, já tem mais de anos que só está funcionando duas, até o Vereador 

Leonel achava que tinha só duas, mas é só irmos lá e vermos que está igual em outras ges-

tões, algumas encima dos tocos, tiraram peças de umas para consertar as outras, é uma ca-

lamidade tem hora, e deveria ter se preparado enquanto estava chovendo, já que não pode-

ria fazer estradas, porque não consertaram as máquinas, está deixando para consertar ago-

ra, sendo que o uso é agora, para que? Para haver contratações, porque com menos máqui-

nas, posso falar isso com autonomia no assunto, porque no mandato passado não foi locada 

nenhuma hora máquina para fazer carreadores, nem horas para fazer estradas principais e 

foi feito em torno de noventa e cinco por cento na gestão anterior, com menos patrol ainda, 

e hoje temos essa quantidade que é mais que suficiente para o Município de São Domin-

gos, só que existe aquele velho ditado, falta de planejamento. Quando disse que os carrea-

dores ainda são perdoáveis por questões das grandes chuvas, vou mais além, vou citar pela 

minha região, tem uma estrada que está interditada desde dezembro, igual estava conver-

sando com os Senhores, está lá até hoje, se alguém quiser ver, só se eles forem hoje à noite, 

depois da minha fala e levar uma máquina em um caminhão prancha e desobstrui-la, que é 

próximo do campo da comunidade do Liberato, para sair ali perto da minha residência, na 

qual temos lá em cima, a maioria dos Vereadores conhecem de quem vou falar, que é lá no 

Senhor Davi Lauret, ele já está com os seus noventa anos, acredito, e a esposa está acama-

da e tem um filho que mora na comunidade Liberato, dá um quilômetros e meio para dois 

quilômetros, vamos dizer assim, da casa dele na casa da mãe dele, e o mesmo só consegue 

ir de moto lá, desde dezembro, se passra mal ou qualquer coisa, ele tem que dar uma volta, 

em média, de uns doze quilômetros para passar em uma estrada, na qual da encruzilhada 

perto da minha casa que já tem dois anos que não passa uma patrol, isso é uma calamidade 

e ainda quando estava hoje, o Vereador Israel, foi testemunha, pois estava do meu lado, 

quando comecei o assunto, que estava dizendo isso ao Prefeito, o Prefeito teve coragem de 

falar „ah, mas lá está interditado mais ele tem outra opção de estrada‟, para quem está pas-

sando mal, de repente está acamado, vai em uma estrada ruim aguentar o cidadão dar uma 

volta de doze quilômetros para poder chegar lá pegar com uma rapidez que tem que ser, às 

vezes, fazer uma corrida, tem Vereadora Larissa?, a Senhora que é enfermeira, às vezes, o 

cidadão esperar doze quilômetros por essa situação, então assim, é muito assustador, por 

isso ou por aquilo, na minha mesma região, o Vereador Israel já cobrou aqui, nessa tribuna 
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e por indicação há oito meses, nove meses, acredito e está até hoje, Vereador Israel, sem 

passar a máquina lá no Córrego Boa Esperança que dá acesso a família Pereira, que são 

diversas famílias lá em baixo e a família Camponês, isso já vai para um ano que não passa 

uma patrol nas estradas, então a questão dos carreadores é fichinha, e as estradas princi-

pais, não fizeram porque? O Vereador Cleber é testemunha de uma ponte que dá acesso a 

minha residência, começou em dezembro, a Prefeitura não teve custo nenhuma nas outras 

pontes, os proprietários não tiveram custos, na minha eu tive e o Senhor é testemunha do 

pagamento que fui fazer ao cidadão que cortou as pedras, ele estava comigo no dia que fui 

pagar, porque? Porque é passagem do Vereador? Mas além da passagem do Vereador, lá 

dentro tem vinte e oito eleitores, a passagem é só minha? Fecharam um bueiro dentro da 

estrada principal, paguei do meu bolso a escavadeira daquele rapaz da Onça, para poder 

fazer uma vala para tirar a água de responsabilidade da Prefeitura e a ponte está lá até hoje, 

pois, qualquer vaca que passar e urinar na estrada ninguém sai, porque não jogaram casca-

lho, mas, quando citei aquela ponte na Comunidade que foi feita primeiro que todo mundo, 

ela está cascalhada do asfalto até a casa dele, e só serve a uma família, são situações que se 

começarmos a falar os erros são grandes, são aberrações, assim como disse aos Senhores 

hoje também, Vereador Leonel, é o assunto da rua, onde os maquinários trabalharam esse 

final de semana na propriedade de um empresário prestador de serviço para o Município de 

São Domingos do Norte, os maquinários da Prefeitura, será que os DAM‟s dele constam 

pagos das horas máquinas que foram prestados a ele? Será que ele pagou os DAM‟s? Igual 

ao pobre produtor que está lá endividado com o banco, tentando renegociações, colhendo 

pouco café e que vem lá de trás. Será Vereador Israel, que aquele cidadão, como Senhor 

citou, que passou em um Córrego e saiu em outro e ficou sábado e domingo em uma pro-

priedade só, com a patrol trabalhando, atendendo um produtor, para quem tem recurso en-

tão as máquinas da Prefeitura trabalham no final de semana, Vereador Adriano citou a 

mesma coisa, largaram todo mundo, mas foram em um grande fazendeiro, porque? Porque 

pagasse propina para os operadores executarem o serviço ou próprio Secretário manda, 

porque o cara é um grande produtor de café, mas, agora se juntar dez produtores pequenos 

será que não vão ser igual àquele grande produtor? Porque que o pequeno produtor tem 

que vir na Secretaria e ainda pagar adiantado o DAM? E temos DAM que venceram há seis 

meses e não foram atendidos como diz a Lei Municipal que foi aprovada nesta Casa e te-

mos outros que tem quatro, cinco meses aguardando, então é uma situação que vai se agra-

vando muito mais. Temos ainda, aquela ponte, que citei aqui, que tem um Senhor acama-

do, os parentes se juntaram, como disse aquela vez, era só fazer as cabeceiras, seis interas 

de pedra resolviam o problema, até hoje nem a Secretaria, nenhum funcionário, ninguém, 

foi lá até hoje olhar, eles pegaram um pedaço de um caminhão prancha e pagaram uma 

máquina particular para colocar, porque, os mesmos tinham que transportar em um trajeto, 

daqui até na casa do Vice-Prefeito mais ou menos de morro acima, de morro abaixo, um 

Senhor acamado, mas no mesmo Córrego onde tem essa ponte que citei que é uma família 

que utiliza foi feito e a do Senhor está lá sem fazer, então, isso é muito difícil. Citaram 

aqui, não sei quem foi, acho que foi a Vereadora Sonia, o Vereador Cleber, não sei, a ques-

tão da indignação desse Prefeito, onde citamos que mataram essa Casa de Leis e os inte-

grantes da mesma, que somos nós, Vereadores, o Prefeito, em três anos e quatro meses, fez 

uma reunião que foi em dezembro, né, Vereadora Sonia, em dezembro, com que se diz 

quer era a base, mas, não tem base né, na questão, três anos após ele convocou uma reuni-

ão, alguns Vereadores foram atendidos nas reivindicações, onde ficamos uma hora e vinte 

minutos, não foi Vereadora Sonia, que eu saiba não, outros foram? Que eu saiba também 

não, o que adiantou uma reunião sendo que as palavras desses nobres colegas Vereadores 

para o Prefeito não tem valor nenhum, isso que é a questão, que acho que quem planta o 
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vento colhe a tempestade, então, está começando a colheita e que bom que outras pessoas 

tiveram a coragem, que já venho nessa tribuna, desde o primeiro ano falando, mas nunca 

fui tão ouvido, mas graças a Deus, que pelo menos hoje vi que muitas pessoas saíram da 

zona de conforto e hoje estão começando, acredito eu, a sentir na pele. Aparteando a Vere-

adora Larissa Mariellen de Paulo Poubel disse: É por isso que quando os Senhores dizem 

que o Poder Executivo matou o Poder Legislativo, foi porque foi permitido, a corda não 

estava no pescoço dele, agora que as vozes estão se tornando audíveis o enforcamento está 

partindo para onde? Partindo do Poder Legislativo para o Poder Executivo, ele está sendo 

responsabilizado pelos atos pelos quais o mesmo tem responsabilidade e não esta Casa de 

Leis, estamos fiscalizando e falando, mas as ações não partem de nós, podemos cobrar, 

indicar, solicitar, reivindicar, mas, as ações, as atitudes não partem daqui, então quando as 

pessoas nos crucificam, não é porque somos responsáveis, estão crucificando a pessoa er-

rada, agentes políticos errados, então, que a sociedade se desperte diante disso. Continuan-

do o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Isso é muito importante, quero deixar aqui meu 

obrigado, meu boa noite, que Deus nos abençoe e nos dê força para continuar lutando até o 

fim dessa jornada. Boa noite e obrigado.................................................................................. 
 

  

................................................................. ORDEM DO DIA................................................. 

Não há Projetos a serem analisados na Ordem do Dia............................................................. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer Scherrer, 

Larissa Mariellen de Paulo Poubel, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, Marcieli Al-

ves e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão e 

aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária............................................... 
 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 27 de abril de 2020. 
 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 11 de maio de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  
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1ª Secretária 

 


